

Hoy hace treinta y cuatro días que ingresó Emilio Prieto en la Cárcel celular.

«Las fianzas que excedan límites racionales» por su cuantía ó calidad, contradicen el sentido de la ley, y los tribunales á quienes toda cuestión de esta clase debiera ser sometida, se inspirarían en aquélla si se mostraran severos contra jueces desconsiderados.»

(Memorias del fiscal del Supremo de 15 de Septiembre de 1893.)

El actual ministro de Gracia y Justicia, en su discurso de apertura de los tribunales, recomienda que se tenga á los procesados el menor tiempo posible en prisión preventiva, porque además de irrogarles graves perjuicios á éstos y á sus familias, son perjudiciales á los intereses de la Hacienda.

A nuestro querido amigo se le pide una fianza metálica que no puede pagar.

Le ha negado el juez la fianza personal que ha pretendido.

Lleva en la cárcel más de un mes. Se le acusa de un delito leve que apenas tiene señalada pena en el Código.

¿Qué pasa aquí?

POR LA IDEA SIGA LA FARSA

Estamos á la misma altura que ayer. Aquel que nadie sabe con certeza nada de lo que en el mundo pasa.

Un día se anuncian siniestros, rumores de avance; al siguiente cambia la decoración y todo se nos presenta de color de rosa. Que mañana celebrarán una importante conferencia nuestra autoridad y el hermano del sultán, que podrá considerarse como el *últimatum*; y llega el mañana, y con efecto, el representante de su majestad sherifiana no parece que pronto estará en Fez el rey de Marruecos; y á los 60 días de la noticia se dice que aún no ha salido de Taflete: que nada tenemos que temer de la actitud de las potencias que presencian nuestro litigio, porque todos reconocen la injusticia que con nosotros han cometido los rifeños; pero cuando menos se piensa, nos alarmamos con los avances de la prensa que hablan de ocupaciones, por sí acaso, y pasean sus poderosas escuadras para advertirnos piadosamente que no están dormidas.

La situación no puede ser ni más confusa ni más angustiosa. Se ha dicho que el general Martínez Campos había enviado la última nota, comprendiendo entre otros particulares la entrega de 12.000 fusiles, y hoy se desmienta asegurando que eso sería una solemne burla, y que no es posible por tanto que eso saliera de aquella cabeza.

Ha creído la opinión que Martínez Campos iba á Melilla investido de todas las facultades y poderes, y ahora se murmura, aunque muy en secreto, que no son muy cordiales las relaciones entre el Gobierno y el jefe del ejército expedicionario quizá porque, aunque militar bravo, no están su habilidad y talento á la altura de su valor, y pudiera acarrear algún conflicto inesperado.

De modo que estamos poco más ó menos como al principio, salvo el que los rifeños no atacan á nuestras fortalezas ni desuellan á nuestros soldados. Las condiciones de paz, fuera de las que el buen sentido de las gentes formula, permanecen en el misterio: no se conoce auténticamente ni una frase del sultán respecto á sus intenciones; y va pasando el tiempo con mengua de nuestra dignidad, sin que veamos la solución del enigma.

CARTAS DE UN PROVINCIANO

(CONTESTACION Á EL PRESO)

III

Mi excelente amigo: Yo tengo para mí que la desgracia una y que la prosperidad separa. Creo también que esto se observa en los pueblos y en las familias y hasta en las relaciones particulares de individuo á individuo; pero, por desgracia, no suele suceder así en los partidos políticos que conocemos hoy.

Antes estaban comprendidos éstos en la regla general á que acabo de referirme. Hoy no. A ver si acierto con la causa de esta anomalía.

Paréceme que consiste en eso que llaman ahora suavidad de costumbres, suavidad que, aplicada á la política, pudiera llamarse, si no lo tomas á mal, *sinvergüencería*.

Pasaron aquellos tiempos en que verdaderas líneas divisorias separaban los bandos políticos; líneas divisorias, por cierto, que no excluían las aproximaciones reclamadas por el trato social entre personas educadas. Pero desde el momento en que los políticos dieron en volver las casacas, con el mayor desenfado, sin que nadie los desconociera con su nuevo disfraz, se desvanecieron como el humo las austeridades y las rigideces de otros tiempos. Entramos de lleno en la tolerancia, en la suavidad de costumbres, que hoy impera con gran contentamiento de unos y de otros, porque teniendo amigos y ex amigos en todas partes, á todos ellos se puede acudir sin el menor rebozo pidiendo favores, que es precisamente lo que se trataba de demostrar. Así montadas las costumbres... públicas, hemos hecho ó han hecho de la política un pastel muy indigesto para los que, montados á la antigua, aun tenemos la mala costumbre, por lo visto, de llamar al pan, pan, y al vino, vino.

Yo he oído decir que en esa grillera llamada salón de conferencias, los antiguos progresistas y los antiguos moderados formaban corros aparte, con tal independencia, que sólo cambiaban los saludos impuestos por la cortesía. Pedir un favor, ó si lo quieres más claro, pedir una credencial un progresista ó un moderado ó viceversa, era un imposible; tan imposible, que á nadie se le pasaba siquiera por la imaginación. Ir de ministro en ministerio intrigando con unos y con otros para dar á tal ó cual expediente esta ó la otra dirección, ni pensarlo. Estrechar la mano á un ministro, cuchihear con él sonriéndose graciosamente antes de subir á la tribuna para pronunciar un *airado* discurso de oposición, hubiérase considerado como una monstruosidad inconcebible.

Ahora, con esta dulzura de costumbres, tuve ocasión de ver cuando estuve en Madrid, no hace mucho, que era cosa corriente todo esto.

¿Y no sabes tú el efecto que á los provincianos nos causa presenciar una sesión de Cortes!

Desastroso, mi querido amigo, desastroso.

Y juzgo por lo que voy á decirte. Cierta tarde conseguí penetrar en la tribuna pública para ver una sesión de los Padres de la Patria, y cuando muchos curiosos estábamos como sardinas en bodega, el presidente tocó la campanilla.

Era yo todo ojeas.

Algunos diputados, seis ó siete, ocupaban sus asientos. Muchos formaban animados corrillos cerca de las puertas. Otros entraban con gran displicencia y saludaban al presidente ó al único ministro que, para muestra, ocupaba el banco azul. Quien escribía cartas á la novia, y quien empezaba á sentir acariaciados sus párpados por las suavidades de Morfina, se levantaban y hora de siete y media, para verano y hora de siete y media, para invierno, se iba á bañar. Entretanto, un jovencillo rezaba ó leía alguna cosa, que luego supié que cosa era, porque oí decir: ¡se aprueba el acta! ¡Aprobada!

En este momento, uno que estaba conversando íntimamente con el ministro se despidió de él apresuradamente y subió á su sitio; á lo más alto y á lo más opuesto. Le acababan de conceder la palabra. Era un diputado de la oposición más rabiosa. De la montaña. Yo esperaba que salieran de allí rayos y centellas. Todo un Vesubio en erupción; pero, amigo mío, ¡qué chasco!

Palabras dulces como el alimbar, pronunciadas con boca de mieles. Elogios á la capacidad y á la integridad del ministro, que era por cierto el de Hacienda.

Pero no por esto se desvanecieron mis esperanzas. Recordé haber leído que en la antigua Roma cubrían de flores el camino de ciertas víctimas cuando las llevaban al sacrificio, y aún esperaba ver al ministro caer moralmente muerto sobre aquel lecho de aromáticas flores.

Pero ¡ay de mí! Cuando entró en materia aquel Robespierre atenuado, aquel Danton en canuto, sólo ó algunas censuras muy respetuosas, siempre seguidas de suavisimos atenuantes. Y yo que había creído que en aquella montaña sólo prosperaban las ortigas, me convencí de que era un campo cubierto de malvas.

Cuando pronunció el indispensable *he dicho* y el ministro se levantó á devolver golpe por golpe, es decir, alimbar por alimbar, me levanté como alma que lleva

el diablo, y sudando la gota gorda salí á la calle en busca del muchacho que, por cederme un puesto de preferencia en la cola de desocupados, me sacó dos pesetas.

No le encontré.

Pero subí por la Carrera de San Jerónimo, diciendo que merecía hacer más penitencia que este santo.

Y basta por hoy.

Tuyo como siempre,

INOCENTE AMEDIAS.

LA DINAMITA

EN BILBAO

Han sido detenidos en esta población un vendedor de periódicos y un súbdito francés, en poder del cual se encontró una tarjeta designando delegado del comité central anarquista de París, siendo además correspondiente de un periódico anarquista de aquella capital.

EN BARCELONA

En Sabadell ha detenido la Guardia civil á dos anarquistas apellidados *Jano* y *Frutos*, de los cuales han ingresado en la cárcel de Barcelona. Al despedirse el último de su esposa, pronunció estas palabras: «Ya veis cómo me llevan. Creo que voy para no volver. Si así fuese, cumplid como buenos el día de nuestro triunfo.»

También ha sido detenido por la policía un anarquista francés llamado Juan Laurech, domiciliado en la calle de San Rafael, en el cual se han encontrado armas, paquetes de pólvora y cajas de pistones, así como también papeles, folletos y un libro-registro de asociados, en cuya cubierta se lee: «Federación anarquista, colectivista.»

El correspondiente de *El Secolo*, en Barcelona, Sr. Palacios, ha prestado un buen servicio á las autoridades deteniendo al secretario de la sociedad italiana denominada «Muttio Socorro», que ha quedado á disposición del gobernador después de habersele encontrado algún documento de gran importancia. El detenido se llama Campagni.

Se observa gran vigilancia por parte de las autoridades para impedir otro nuevo atentado. Merced á esto, y renunciando la calma entre los pacíficos ciudadanos de Barcelona y los teatros se ven más concurridos.

EN MADRID

El señor ministro de Gracia y Justicia lleva muy adelantado el estudio del proyecto de ley acordado en Consejo de ministros á raíz del atentado contra el general Martínez Campos, para persecución y castigo del anarquismo.

En tres partes divide su proyecto el señor Capdepón.

Primera. Se dirige á determinar cuál sea el anarquismo penable, ya por sus manifestaciones ó por los medios que emplee para conseguir sus fines.

Segunda. Fija la pena para cada uno de los delitos que lleguen á determinarse.

Tercera. Establece un procedimiento rápido para la aplicación de la penalidad.

Estos dos últimos extremos del proyecto no ofrecen serias dificultades, y pronto los tendrá redactados el Sr. Capdepón.

En cuanto al primero, el estudio que hace el ministro de Gracia y Justicia es más prolijo, porque abarca no pocos puntos de derecho, que exigen bastante meditación.

LA PRENSA CONTRA EL GOBIERNO

SEGUIAMOS COPIANDO

De La Unión Militar

«Aviso al pueblo»

«... uno y noticias las otras capaces satisfacer al español más descontentado, si tales bellezas pudieran creerse de un Gobierno que tales vacilaciones ha demostrado, que conducta tan sospechosa ha venido siguiendo en interés tan vital como es el hoy puesto sobre el tapete.»

«Si no fuese por eso creeríamos á pies juntos el final de la información, en la que se supone que el Aranjó no contesta categóricamente á Martínez Campos, éste, aunque tenga que conceder un plazo más corto, atacará inmediatamente.»

Pero con un Gobierno como el actual, con un ministro de Estado tan inglés como el señor Moret, sólo nos resta decir, parodiando á Santo Tomás:

«Hay que ver para crear.»

«De La Correspondencia Militar.»

«Ante las oscuridades que presenta el horizonte político vemos surgir un problema pavoroso de cuya solución pende hoy la ansiedad en que todos nos hallamos.»

Datos importantes para resolverlo son el decoro nacional y el anhelo del país, claramente expuesto en manifestaciones que no dejan la menor duda sobre lo que se desea en la cuestión de Melilla.

«... el Gobierno fusionista fuera sometido al análisis que su política ofrece, las consecuencias que se deducen de su conducta no pueden ser más deplorables ni más nefandas para su historia.»

Los hombres que lo forman vinieron al poder con la más absurda soberbia de su suficiencia, y no hay uno sólo que del proceso sobre sus actos no resulte condenado á las más severas y justificadas censuras.

Empezando por el Sr. Sagasta y concluyendo por el más insignificante de los actuales ministros, sólo agravios ha recogido el país de todos sus actos de gobierno.

El presidente del Consejo es hoy una cantidad completamente negativa, pues que ni se le reconoce autoridad alguna sobre sus compañeros de Gabinete, ni en nada aparece su iniciativa, ni aun en las cuestiones más graves, en las que se nota preterida del todo su ya inconsciente personalidad gubernamental.

LA GUERRA

El nuevo aspecto.—Conjeturas. Inglaterra y la triple alianza.

De las alternativas que se observan en la cuestión de África se deduce que por una ó otra causa no regresará nuestro ejército á sus cuarteles sin haber roto el fuego contra los rifeños. Cualesquiera que fueren las condiciones impuestas por el general Martínez Campos, y no decimos por el Gobierno porque éste para nosotros es un cerro á la izquierda, serán rechazadas por los moros acostumbrados á campar por sus respetos en su campo y en el nuestro, y claro es que si el general en jefe no reduce su misión y la de las tropas que manda á construir el fuerte de Sidi-Guachich, es romperse las hostilidades y nuestro ejército satisfará sus legítimos deseos.

Pero aquí se presenta una cuestión grave. La que nosotros hemos indicado hace pocos días.

Como las negociaciones están entabladas con el Gobierno marroquí, desde el momento que éste le parecieran inaceptables nuevas proposiciones, la guerra sería contra Marruecos, aunque empezáramos castigando á las kábilas rifeñas, y si tal fuera el aspecto de la campaña, aun en el supuesto de que el sultán dejara abandonados á sus súbditos del Rif, podríamos entonces ensanchar los límites de la plaza, tomando posesión del terreno que nos pareciera conveniente; porque á mayores sacrificios, mayores garantías y mayor indemnización.

No creemos probable el traslado de nuestras tropas á Ceuta para emprender desde allí las operaciones, aun en el caso de que contráramos con la neutralidad de las kábilas inmediatas á aquella plaza. Desde luego es Ceuta mejor base de operaciones; pero una vez atrincherao el campo de Melilla, y siendo el objetivo de la campaña castigar á las kábilas fronterizas, el movimiento de nuestras tropas podría iniciarse en el sitio donde hoy se encuentran, procurando ganar terreno en la forma más favorable, pero sin perder las comunicaciones con la escuadra y con la plaza.

Tiempo suficiente ha tenido el general en jefe para estudiar las posiciones enemigas, la naturaleza del terreno y el número aproximado de combatientes que le saldrán al paso.

En todas las operaciones de campaña es punto esencialísimo tener asegurada la comunicación con la plaza; pero mucho más en territorio que carece de caminos. Recuérdese que el general O'Donnell tuvo que abrir vías de comunicación para que sus tropas avanzaran, y recuérdese también que no perdió de vista la escuadra. Algo parecido sería necesario hacer ahora, porque el enemigo combatiría con la misma táctica y el terreno es muy semejante.

¡Pero quién sabe si estaremos haciendo castillos en España, como dicen los franceses!

Desde el momento mismo en que nuestros soldados rebasen los límites de Melilla, Inglaterra nos saldrá al encuentro, y no sabemos si este Gobierno tendrá energía bastante para desatender las exigencias de nuestros inodormos vecinos de Gibraltar.

Podría ocurrir que, en vista del aspecto de las cosas, la triple alianza tomara una actitud semejante á la de Alemania cuando ocurrió el conflicto de las Carolinas, porque los reyes así cuando crean que comprometen los intereses que les importa conservar. En este caso, la acción del Gobierno podrá ser más desembazada, ya que en absoluto rechaza toda inteligencia con la vecina República.

El tiempo se encargará de explicarnos los motivos de este cambio de actitud en la cuestión de Melilla.

Melilla.—Su historia desde que la conquistaron los españoles hasta el día.

El 17 de Setiembre de 1496 se apoderaron de la plaza los españoles, mandados por Pedro Estopiñán, teniente del duque de Medina-Sidonia, que costaba una expedición dirigida contra África. Melilla quedó agregada á los Estados del duque, y fué nombrado alcalde de ella Gómez Suárez.

En 7 de Junio de 1556 fué incorporada á la corona de España, y Felipe II envió como alcalde y capitán general de África, Alfonso Urrea. Hostilizado constantemente por los moros su guarnición casi olvidada por España, vivió en continua lucha y sufriendo á menudo grandes escaseces por las dificultades para proporcionarse víveres.

El 4 de Noviembre de 1630 fué sorprendida la plaza por los moros, que con gran trabajo pudieron ser arrojados de ella.

En 9 de Enero de 1636 las autoridades representaban al rey que les remitiese de Málaga á la mayor brevedad bastimentos de que carecían en absoluto porque si el envío se retrasaba tendrían que ir á quitar á los moros que comen, en cuyo caso se aventuraba la seguridad de la plaza. En varias ocasiones tuvieron que hacer esto, muriendo en las salidas lo mejor de las guarniciones, y en dos ocasiones, en 1645 y en 1649, hasta perecieron los gobernadores D. Carlos Ramírez de Arellano en la primera, y en la segunda don Luis de Sotomayor.

El 5 de Agosto de 1660 sufrió Melilla un espantoso terremoto que destruyó casi por completo las fortificaciones y viviendas, con lo que la situación de la plaza fué aun más angustiosa.

De 1661 á 1669 fué extremada la escasez de víveres sentida, y al mismo tiempo arrojaron los ataques de los moros con tal furia, que tomaron y destruyeron el fuerte avanzado de Santo Tomás de la Cantera. En 4 de Setiembre de 1675 se perdió también el de San Lorenzo, y el 12 de Marzo de 1679 había que abandonar, destruyéndolo, el de San Francisco; después de una heroica defensa que hicieron durante un mes 17 hombres.

El 31 de Agosto del mismo año atacaron los moros el fuerte de Santiago exterior. Los 25 defensores hicieron prodigios de valor, y cuando ya no pudieron resistir más, prefirieron volarlo y volar con él, antes que entregarlo, el 14 de Septiembre.

De 1680 á 1694, aquellas sufridas guarniciones pasaron meses enteros con una libra de pan diario por plaza, al mismo tiempo que tenían casi constantemente que aguantar las acometidas de aquellas tribus salvajes.

El 3 de Septiembre de 1694 puso sitio á Melilla con numerosas fuerzas Mulay-Ismael, rey de Fez, y como fuese rechazada heroicamente la acometida por la guarnición, más miserable entonces que nunca, estableció un riguroso bloqueo que duró muchos años.

Los veintinueve hombres que defendían el fuerte de Santiago interior consiguieron rechazar en la noche del 30 de Abril de 1697 el asalto intentado por los moros, que llegaron á cegar los fosos y á aplicar las escalas á las murallas.

El 2 de Agosto de 1715 nuevo ataque, que fué rechazado, y tras él estrecho cerco hasta 1716 y un nuevo bloqueo que duró hasta 1717. En este mismo año las kábilas vecinas ebarraron á pique los barcos que constituían el único medio de comunicación de Melilla con España.

A pasar del tratado de paz entre España y Marruecos de 23 de Mayo de 1767, siguieron las kábilas, independientes en realidad de la soberanía del sultán, hostilizando á Melilla.

Aún no había pasado un año cuando apresaron una de las embarcaciones de la plaza, con pérdida de un oficial y 14 individuos de tropa.

En Diciembre de 1774 el sultán Sidi-Mohamet-ben-Abdala, al frente de un numeroso ejército, ponía á Melilla el cerco de que ayer hablábamos, y que continuáramos refiriendo por extenso en días sucesivos.

Los convenios y tratados de paz celebrados de 1780 á 1789 no libraron á Melilla de las continuas hostilidades de los rifeños, jamás sometidos por completo á la soberanía de los sultanes, aun dado caso que éstos pensaran lealmente contentarlos y castigarlos en sus desmanes contra España.

La situación de la plaza siguió siendo la misma por la enemiga de los moros, y aun peor cuando, á consecuencia de la invasión francesa, España no pudo atender á aquellas posesiones ni aun en la escasa medida que antes.

A los ataques de fuera uniéronse también las conspiraciones interiores, originadas en las privaciones y alentadas en cierto modo por las luchas políticas de la Península.

Ocasión hubo en que los habitantes de Melilla se vieron tan escasos de víveres que tuvieron que contentarse con cuatro onzas de habichuelas por ración, y aun de esto sólo tenían repuesto para cinco días.

En Marzo de 1812 fué descubierta un complot fraguado en el penal con inteligencias en la población, cuyo objeto era saquear ésta, y después de asesinadas las autoridades, enterrarla al extranjero ó á los moros.

Descubierta la conspiración, era fusilado en la de dicho mes su principal instigador, don Ramón Jiménez.

En Octubre de 1820, y cuando la intención declarada de los Gobiernos españoles de abandonar la plaza hacía más triste la situación de ésta, fraguábase otra conspiración.

En 1831 era análogo otro proyecto sedicioso.

Convertida Melilla en depósito de prisioneros carlistas, fué víctima de una insurrección promovida por éstos con inteligencias en la guarnición y en el presidio.

Triunfante la sublevación en Diciembre de 1838, quedó en poder de los carlistas la plaza hasta Marzo del año siguiente, en que la entregaron con la condición de que se les dejara en libertad para incorporarse á las filas del Pretendiente.

En 1848 uniéronse á la escasez de víveres y á los ataques de nuevas sublevaciones del presidio los encarnizados ataques de los rifeños que llegaron hasta á degollar á toda una guardia avanzada, al mismo tiempo que hacían teatro de sus piraterías la ensenada de Botoya y el cabo de Tres Forcas.

Los moros seguían embuscando y la guarnición haciendo salidas heroicas, como las de 16 de Marzo y 14 de Junio de 1848 y 7 de Noviembre de 1849; pero el desdicho de la península hacía ineficaces aquellas y alentaba á nuestros eternos enemigos.

El mando del brigadier D. Manuel Buceta, inaugurado en 1854, señala una nueva política, debida más á las condiciones de este gobernador que á un cambio en la manera de entender en nuestros Gobiernos, la única que hay que seguir en los asuntos de África.

El general Buceta castigó tan severamente á los rifeños, que aún se pronuncia allí su nombre con respeto. De tal modo se impuso que por primera vez dióse entonces el caso de que los cautivos españoles fueran devueltos sin rescate.

La gloriosa, aunque estéril, campaña de 1850 á 1860 trajo la ampliación de los límites jurisdiccionales de Melilla, consignada en el convenio de 28 de Mayo del último de dichos años y ratificada en el de 30 de Octubre de 1861; pero á pesar de estas estipulaciones, las kábilas han venido peleando por disputarnos unos cuantos palmos de terreno, y la incuria y la inutilidad de nuestros Gobiernos han tolerado la negación de innegables derechos y no han castigado, como se debiera, las atrevidas agresiones de los moros, que se han acrecido con frecuencia hasta las mismas murallas de la plaza. Y así hemos llegado al conflicto actual.

Lo mismo

En Melilla continúa todo en el mismo estado. Continúa la construcción de Sidi-Guachich, cuyas obras sólo se interrumpen alguna vez á causa de los fuertes temporales.

En el campo moro no ocurre novedad alguna, y á pesar de las pretendidas discusiones entre las kábilas de Frajana y Beniácar, no hay nada que justifique tales rumores.

puerto para Manila el vapor correo de la compañía Trasatlántica Isla de Mindanao.

Gaceta

La de hoy entre otras contiene las siguientes disposiciones: GUERRA.—Decreto autorizando la compra por gestión directa de latón en copas con destino a la protección militar de la Habana...

Diputación Provincial

La comisión provincial se ha reunido hoy ocupándose del escandaloso abuso cometido con nuestro amigo y correligionario señor Aguayo...

Ayuntamiento

Abierta la sesión por el Sr. Angulo y cuatro concejales durmientes, se sprueban sin discusión todos los dictámenes que figuraban en la orden del día.

ULTIMOS PARTES

(TELEGRAMAS OFICIALES.)

Melilla 7 (10,30 n.)—El ayudante Marina Fondó a las nueve y media crucero Reina Mercedes. Melilla 8 (7,50 n.)—Comandante Venadillo. Sin novedad día. Siguió mar gruesa...

Vinchester; les seguían 18 acemileros, también armados. Van a reunirse con el hermano del sultán y vienen de la alcazaba de Airun del Sidi Mel Suk...

Melilla 8 (6,45 t.) (Recibido el 8 a las 9,17 n.) Han continuado los trabajos sin novedad.

Melilla 8 (11 n.) (Recibido el 8 a las 11,57 n.) Terminados hoy los trabajos sin novedad.

Melilla 9 (9 m.) (Recibido a las 3,30 t.) Sin novedad.

El cólera Tenerife 9. Últimas veinticuatro horas: Capital 16 invasiones y 3 defunciones (dos en atacados de días anteriores).

LA SORTIJA DE UNA REINA. El año 1819, la reina Hortensia, hija de la emperatriz Josefina, tuvo, huyendo de las amenazas del Gobierno de Toscana...

DOBLE INFANTICIDIO. El día 6 se realizó en Equeurdreville (Francia) un doble infanticidio. El citado día, por la tarde, M. Voisin, habitante en la calle de Gambetta, en Cherbourg...

SOCIEDAD DE CUARTETOS. Si brillante por la calidad y número de la concurrencia y por la selección que presidió a la confección del programa...

La Asociación de Padres de familia ha llevado a los tribunales a nuestro estimado colega El Motín, por la publicación de algunas caricaturas...

Añoche, a las siete y media, se inició un ligero incendio en la casa núm. 10 de la calle del Marqués de Urquijo...

En el viaducto de la calle de Segovia fué encontrado ayer tarde un hombre que falleció en la casa de S. Jacorro de la Latina.

Días pasados penetraron en casa de D. Antonio Moreno, rico labrador de Torreblascopedro (Jaén), cuatro malhechores...

Información general

El sereno de la calle del Rubio, anoche a la una, cometió un notorio abuso de autoridad, como podrán apreciar nuestros lectores por el siguiente relato.

Los inquilinos del piso bajo de la casa número 16, con motivo de la festividad del día, se hallaban bailando en unión de una familia amiga...

El frío ha empezado a dejarse sentir con toda su crudeza. Ayer la temperatura máxima en Madrid no pasó de 8 grados...

La Comisión organizadora de la Asociación de cocheros de Madrid convoca a todos estos para que concurren el lunes 11 del corriente a la junta que se celebrará en el Liceo Rius...

Ayer tarde falleció, por envenenamiento, Tomás Huertas, dueño de la casa de huéspedes titulada «La Perla»...

Ayer se celebró en Segovia una novillada a beneficio de la Cruz Roja, en la cual tomaron parte distinguidos alumnos de artillería...

Ayer salió para Melilla el ilustrado general Arolas. Le despidieron en la estación, entre otras muchas personas...

Según anuncia la Gaceta, el gremio de fabricantes de fosforos no ha satisfecho al Tesoro la mensualidad vencida en 15 de Noviembre último...

Como siempre.—La escuadra inglesa.—Consejo de ministros.—Grave rumor.—Una errata.

En el ministerio de la Guerra siguen no facilitando los telegramas de Melilla hasta el día siguiente de ser puestos en la plaza...

Mañana facilitarán telegramas detallados con fecha de hoy, que dará la casualidad que no se recibirán hasta esta noche o mañana por la mañana.

La escuadra inglesa ha salido ayer del puerto de Mahón. «Con qué rumbo? Esto es lo que no se sabe, aunque no es difícil suponerlo.

Como hemos anunciado en la información de la mañana, al cerrar este número se reúnen los ministros en Consejo...

En él se resolverá todo lo referente a las notas dirigidas al príncipe Araf y al emperador de Marruecos...

Al final de esta sección, en el número de ayer, por una «errata de imprenta», declamamos: «el bandido del general; debía decir el bando del general.»

El buen criterio de nuestros lectores habrá subsanado este involuntario error.

Información política

Al anochecer. Como siempre.—La escuadra inglesa.—Consejo de ministros.—Grave rumor.—Una errata.

En el ministerio de la Guerra siguen no facilitando los telegramas de Melilla hasta el día siguiente de ser puestos en la plaza...

Mañana facilitarán telegramas detallados con fecha de hoy, que dará la casualidad que no se recibirán hasta esta noche o mañana por la mañana.

La escuadra inglesa ha salido ayer del puerto de Mahón. «Con qué rumbo? Esto es lo que no se sabe, aunque no es difícil suponerlo.

Como hemos anunciado en la información de la mañana, al cerrar este número se reúnen los ministros en Consejo...

En él se resolverá todo lo referente a las notas dirigidas al príncipe Araf y al emperador de Marruecos...

Al final de esta sección, en el número de ayer, por una «errata de imprenta», declamamos: «el bandido del general; debía decir el bando del general.»

El buen criterio de nuestros lectores habrá subsanado este involuntario error.

DIVERSIONES

Comedia. El martes próximo se verificará en este teatro el estreno de la obra en tres actos y un prólogo, en prosa, original de un eminente autor, A la orilla del mar.

Princesa. La notable compañía dramática, que dirige la eminente actriz doña María Tubau, inaugurará sus tareas en el elegante teatro de la Princesa...

Príncipe Alfonso. El melodrama El rey de Sierra Morena que se estrenó ayer en este teatro gustó. Parte del éxito se debe a la Sra. Ezquerro...

Curación de tisis en Teruel. Carta al doctor Audet. Muy señor mío y de toda mi consideración: Hace unos días que quería escribir a usted...

LA BOLSA. NOTICIA OFICIAL DEL DIA 9 NOVIEMBRE 1893. ULTIMOS PRECIOS. Día 7. Día 9.

TEATROS PARA MAÑANA. REAL.—A las ocho y media.—Tanhauser. ESPAÑOL.—4 de abono.—Turno impar.

COMEDIA.—A las ocho y media.—Hacerse el muerto.—Los pajarrillos. A las cuatro y media.—En plena luna de miel.—La huelga de hijos.

COMEDIA.—A las ocho y media.—La misma. COMEDIAS.—A las ocho y media.—La Paloma azul.

COMEDIA.—A las ocho y media.—La Paloma azul. PRINCEPE ALFONSO.—A las ocho y media.—El perro del regimiento ó el crimen de Villaviciosa.

COMEDIA.—A las ocho y media.—El rey de Sierra Morena.—Gran concierto andaluz. SLAVA.—A las ocho y media.—El corneta.

COMEDIA.—A las ocho y media.—El hijo de su excelencia.—Tragalabias. A las cuatro y media.—La Mascota.

COMEDIA.—A las ocho y media.—[Alto! Quién vive?—Los domingueros.—Fantasía morisca.—Crispulin. A las cuatro y media.—Los domingueros.—Fantasía morisca.—[Alto! Quién vive?—La caza del oso.

MADRID.—IMP. DE FORTANET, LIBERTAD, 29

Table with 3 columns: Números, Pesetas, Poblaciones. Rows include 1016 (250000 Madrid), 8959 (125000 Madrid), 4725 (40000 Madrid), etc.

Table with 10 columns of numbers. Rows include 234, 331, 447, 540, 679, 179, 194. Sub-sections: CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL.

Table with 10 columns of numbers. Rows include 210, 381, 010, 330, 233, 430, 173, 021. Sub-sections: NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL.

Table with 10 columns of numbers. Rows include 406, 985, 174, 986, 309, 386, 163, 697. Sub-sections: DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL.

Table with 10 columns of numbers. Rows include 406, 985, 174, 986, 309, 386, 163, 697. Sub-sections: DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL.

PASTA PECTORAL DEL DR. F. BORRELL

Treinta y cuatro años de éxito son la prueba de la superioridad de esta pasta cuya composición está exenta por completo del opio y sus preparatorios no pueden producir los peligrosos resultados de otros pectorales. Eficacísima contra las afecciones del pecho como catarrros, asma, bronquitis, reñtridos y toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea. Un detallado prospecto indica la manera de usar esta pasta, la más agradable y barata. Exijase la firma y rúbrica del Dr. Borrell. Precio 1,25 peseta la caja en toda España. Único punto de venta en Madrid: farmacia de Borrell hermanos, Puerta del Sol, 5, y principales droguerías.

CICUENTA AÑOS DE USO GENERAL

LA SALUD Á DOMICILIO—LA MARGARITA EN LOECHES

CON GRANDES RESULTADOS SIEMPRE

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, de uso general hace cincuenta años se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—Gran remedio contra las distintas formas del dengue con que esta dolencia se presentó este invierno.
Depósito central: Jardines, 15, bajo derecha, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua, resulta aún muy superior á los similares. Aunque como purgante no tiene igual al agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco, pues cura con facilidad y prontitud gran número de afecciones del estómago, bilis, herpes, reumatismos, llagas, anemias y demás que expresa la etiqueta de las botellas; y su gran caudal de agua, de que carecen las demás aguas, le permite tener abierto gran establecimiento de baños del 15 de Junio al 15 de Septiembre.—Pedid prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis.—Venid en las principales farmacias y droguerías.

IMPORTANTE A LOS ENFERMOS DEL PECHO

APOTEOSIS DE LAS PÍLDORAS ANTISÉPTICAS

Las famosas y afamadas «Píldoras Antisépticas» del Doctor Audet, aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Nacional de Higiene Pública de París, Academia de Bruselas y Comité Directivo de la Croce Blanca de Liorno han alcanzado el premio de S. M. Humberto I, y han obtenido en Exposiciones Internacionales, Diplomas de honor y medalla de oro. Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarrros pulmonares, y curan la tisis pulmonar en la inmensa mayoría de los casos. Las prescriben más de 3.000 médicos que han comprobado su bondad y eficacia. Las usan los propios médicos cuando ellos están enfermos del pecho. Han curado á millares de enfermos del pecho que no obtenían resultado con otros tratamientos. Cada vez más terminante y más frecuente el modo de obrar de estas «Píldoras Antisépticas» lo cual viene á constituir el descubrimiento más importante del siglo XIX. Las «Píldoras Antisépticas» calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. Se hallan de venta, al precio de 10 pesetas caja, en las principales boticas de España.
Depositarie, M. García, Capislanes, 1, duplicado, MADRID.—Venta al detall, boticas y Hortaliza 110, farmacia moderna. Van por correo. Instituto Audet, Alcalá, 72, Madrid.

LA FAVORITA

Aguá higiénica para teñir el cabello y la barba: la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabelludo, no mancha la piel ni la ropa. Úsese con la mano ó esponjita. Precio del frasco, 3,50 pesetas. Único depósito en Madrid: M. Macías, Caballero de Gracia, 30 y 32, entresuelo.
De venta en las principales perfumerías y peluquerías. EXPORTACIÓN A PROVINCIAS

LIQUIDACION VERDAD POR DEJAR EL COMERCIO

Se venden todos los géneros del Bazar Ibo con 20 por 100 de rebaja de los precios marcados, que son los oportunos en el plaza.
Se traspasa el local.
Se vende el mobiliario.
Gran rebaja á quien tome todas las existencias.
18, SAN BERNARDO, 18

7 PSETAS ARROBA DE vino superior.
5 PSETAS ARROBA DE Vinagre de vino blanco de yema.
7 Y 8 PSETAS DOCE na de botellas de vino rancio superior, propio para anémicos.
SERVICIO Á DOMICILIO San Martín, 3.—Bodega.

LA CURACIÓN DE LA TISIS

Las famosas y afamadas Píldoras Antisépticas del Dr. Audet, aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Nacional de Higiene Pública de París, Academia de Bruselas y Comité Directivo de la Croce Blanca de Liorno, han alcanzado el «Premio de S. M. Humberto I», y han obtenido en Exposiciones Internacionales Medalla de oro. Diplomas é insignias de honor. Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarrros pulmonares. Curan todos los tísicos en el primer grado; el 80 por 100 en el segundo, y el 11 por 100 en el tercero. Calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y abren el apetito.—Diez pesetas en las boticas.

PAVIMENTOS ESCOFET, FORTUNY Y COMPANIA

17 y 1/2 pesetas PORTLAND á 17 y 1/2 pesetas barrica.
Artesonados, Cerámica, Florones, Baños.
Barcelona, San Pedro, 8.
CALLE DE ALCALÁ, 18, EQUITATIVA MADRID.

LA MARINA

¡Casi de balde por dos meses. 6 retratos en tarjeta americana á pesetas. Preciados, 42, esquina á la Plaza del Calao.

FIJARSE BIEN

El que desea aprender una industria de mercadería aceptación por sus condiciones especiales y buen resultado, sin apenas hacer desembolso, dirijase con sello, para más detalles, á Salz é hijos, Irdn (provincia de Gupúzcoa).

LOS GRANDES REMEDIOS

Catarros—tos—ronqueras—bronquitis—tisis
Las «Píldoras Antisépticas» del Dr. Audet curan los catarrros crónicos y la tisis pulmonar, calman la tos, quitan los esputos y la fatiga y avivan el apetito, 10 pesetas caja en las boticas.

Para curar las enfermedades de los nervios

Vahidos, hipocondría, dolor de estómago, de cabeza, mareos, desvanecimientos, flojedad nerviosa, histerismo, debilidad de la vista, ruido de oídos, parálisis, dolores menstruales y demás trastornos nerviosos; curación rápida con el «Antinervioso Howard», 4 pesetas caja.

Para curar la impotencia

El importantísimo «Fluido Vital» (6 pesetas), «Gotas Viriles» (6 pesetas), «Glóbulos Vitales» (25 pesetas) y las «Perlas del Serrallo» (40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar sin riesgo y con la mayor solidez la impotencia, derrames seminales y demás desarreglos genitales por abusos ó vejez. Son tónicos, vigorosos y curan aun cuando se hayan ensayado otros remedios sin resultado positivo.

Otros remedios: noticia breve

Sordera: ruido por obstrucción del conducto ó catarrros, curación con el «Aceite Neubert» (remedio externo), 4 pts. Estómago: «Estomacal Maltre», corrige las malas digestiones, haciendo desaparecer la pesadez ó dolor, eructos, gases, vómitos, etc., 4 pts. Dentición: «Dentición Saint Marie», 3 pts. Sifilis: «Antisifilítico Cowper», 4 pts. Reumatismo: «Píldoras antirreumáticas» para el febril y agudo, 10 pts. «Antirreumático Reyser» para el crónico, 4 pts. Herpes: «Antiherpético Glower», 4 pts.—Depositarie, M. García, Capislanes, 1 duplicado, Madrid. Al detal, boticas y Hortaliza, 110, farmacia moderna. Se remiten por correo. Instituto Audet, Alcalá, 72, Madrid.

COBRO DE CUENTAS Y créditos.

El que desea aprender una industria de mercadería aceptación por sus condiciones especiales y buen resultado, sin apenas hacer desembolso, dirijase con sello, para más detalles, á Salz é hijos, Irdn (provincia de Gupúzcoa).
RETRATOS DEL DOCTOR Equardo al lápiz litográfico, de 70 por 80 centímetros, mayor que tamaño natural. Para los suscriptores de EL IDEAL á 50 céntimos. Se vende en esta Administración y en casa de Iruveda, librero, calle del Arsenal.

PUBLICIDAD UNIVERSAL (CENTRO)

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR
Esta casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, la más antigua y de antecedentes bien conocidos, sigue admitiendo los anuncios, sueltos y reclamos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
Se remiten tarifas de precio á quien las pida á las Oficinas, en Madrid, CALLE DE S. MIGUEL, 21, Dpto. TRUCIAL, L. P. GERRA. Telefono número 865

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

Salinas, Sulfuradas, Sulfato-Sódicas, Hiposulfatadas
Base purgante NaO, 50 102 HO grados 227
Depurativa NaS grados 00,499

ÚNICAS EN SU ESPECIE

Á TODOS INTERESA SABER

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de Carabaña.
- 2.º Que no existe tampoco ninguna otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabaña.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de Carabaña todo es natural y todo el mundo pueda comprobarlo y tomar el agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual, de uso á domicilio en bebida y lavatorio.
Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antiherpéticas, Antiescrofulosas y Antisifilíticas.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR

Opinión favorable médica universal; con 90 grandes premios, 16 medallas de oro y 8 diplomas de honor.
Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía.
Depósito general por mayor, R. J. Chavarrí-87, Alcala, 87—Madrid.

LA MEDICINA POPULAR

Tratado práctico de enfermedades clínicas; se vende en la Administración de este periódico, á 5 pesetas ejemplar.

AVISO IMPORTANTE

Á LOS ESPACIOSOS LOCALES DE LA CALLE DE POSTAS, 25 Y 27 se traslada el depósito de los

RELOJES DE LOSADA

Antes MONTERA, 23

Gran centro de alquiler y venta

Silleras, gabinetes, comedores, despachos y sillas de cuero de todas clases. Concepción Jerónima, 7.

LUNA, 11 **LA CONFIANZA** LUNA, 11
Almacén el mejor surtido y más barato de Madrid. Mobiliarios para todas las fortunas. Alquiler de mobiliarios completos.

EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE

UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS

En Madrid, un mes.	1 pesetas
Provincias y Portugal, trimestre	5 "
Ultramar y naciones convenidas en el tratado postal, semestre.	18 "
Este mismo plazo en las naciones no convenidas.	30 "

PRECIOS DE ANUNCIOS DESDE 1.º DE ENERO PROXIMO

En la segunda plana á	5 pesetas línea
En la tercera » á	2 " "
En la cuarta » á	0,25 " "

ANUNCIOS DE PREFERENCIA

En los ladillos del folletín, tercera y cuarta plana, CADA CUATRO líneas, tipo 8 á diez céceros, UNA peseta, CINCUENTA céntimos. Este anuncio, de «excepcional baratura», tiene la ventaja de publicarse en el sitio más visible del periódico. Comunicados á precios convencionales.—Número suelto, el del día, 5 céntimos.—Número atrasado, 25 céntimos.—Veinticinco ejemplares, 75 céntimos.

ADVERTENCIA IMPORTANTE

En las poblaciones de alguna importancia en donde no se venda EL IDEAL pueden dedicarse á hacerlo las personas que tengan por conveniente, resultándoles por este servicio una comisión de 40 por 100.

Cada ejemplar se vende en la administración á 3 céntimos de peseta, y la «mano», compuesta de 25 ejemplares, resulta, por consiguiente, á 75 céntimos.

El «pago es adelantado» y el procedimiento para organizar la venta en provincias sencillísimo:

Conocido el número de ejemplares que se venden diariamente, nada más fácil que, multiplicando el importe del pedido cotidiano por los días del mes, averiguar el total y enviarlo á la Administración, en letra del Giro Mútuo, ó por medio de Banquero ó Casa de Comercio establecida en Madrid.

Á los que lo soliciten, teniendo el propósito de organizar la venta pública de EL IDEAL en la localidad de su residencia, se les servirá «gratis» durante ocho días «diez» ejemplares por vía de ensayo.

Pagos anticipados.

Toda la correspondencia, Capellanes, 1, segundo.—Madrid.